

“走进大国重器 逐梦疏浚征程 弘扬科学家精神 ‘五一’亲子科普”活动在公司居家桥园区举行

本报讯 5月1日,由上海市科技团工委主办,公司及航道物流公司承办的“走进大国重器 逐梦疏浚征程 弘扬科学家精神‘五一’亲子科普”活动在居家桥园区举行。上海市科学技术委员会前沿与交叉技术处处长陈明,信息技术处处长缪军,上海市科技团工委书记胡元颖,全国水运工程建设大师、公司副总经理、总工程师顾勇出席活动。

亲子团一行首先参观了疏浚展示馆,该馆作为央企爱国主义教育基地由建于1971年的排泥系统泵房车间改造而成,

整体面积约540平方米,分为上下两层。馆中展示了大量史料和实物,让亲子团亲身领略民族疏浚业崛起的百年历史进程,感受公司积极践行国家战略,助力上海港口、城市发展,乃至中国经济腾飞的厚重历史,体悟中华民族伟大复兴的光辉历程,更加坚定要以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,为中国式现代化高质量发展贡献力量的信心和决心。

期间,以中交集团“万名工程师进课堂”为主线,对国之重器进行了科普课程,从回顾浚浦工程总局

(公司前身)120年前的黄浦江畔启航,承载着百年江海关的历史底蕴,打造了上海唯一内陆岛——复兴岛,再到大江、大洋的发展历程,装备也从简陋的挖泥机具到现在科技感满满的“国之重器”,让小朋友感到十分的激动和振奋,为我们国家有如此先进的装备感到骄傲和自豪。活动现场,采用先问后答的讲课方式,“我们如何吹响吹和挖啊挖”等趣味问题,再通过生动的视频和图片展示,带领孩子们一同探索疏浚和“国之重器”的科学奥秘,还让小朋友通过手工制作船

舶,充分激发了孩子们对“国之重器”的浓厚兴趣。

亲子活动以丰富多样的科普互动形式,让青少年在亲子陪伴下深入了解疏浚这一特色科学领域,身临其境地领略“大国重器”的魅力,拓宽视野,增长见识,在他们心中种下科技创新的种子,为未来投身科学事业、助力国家发展积蓄力量。

上海市科学技术委员会、上海市研发公共服务平台管理中心、中国科学院上海高等研究院、复旦大学、公司及航道物流公司等10多家单位40余人参加活动。 (王佳宽)

公司职工共同开启一场“五四”主题环湖骑行之旅

本报讯 5月2日下午,公司“青春逐梦正当·奋斗·扬帆向未来”——“五四”主题环湖骑行活动在上海浦东滴水湖畔活力启动。本次活动由小洋山北项目团支部主办,以青年担当为核心,融合绿色低碳出行和健康生活倡导,吸引了包括青年职工与亲子家庭在内的约40名休闲骑行爱好者参加。

本次骑行路线全长11公里,沿途经过庆典广场、1号码头、滴水湖北岛、中国名家主题雕塑园等多个地标。活动还设计了“重温历史·不忘初心”“绿色低碳·共护家园”“健康生活·平安护航”“学习教育·纪律担当”“五四青春·不负韶华”五个打卡任务

点,这些打卡任务不仅可以让大家在轻松愉快的慢节奏氛围中享受骑行带来的健康和乐趣,同时还可以丰富大家骑行体验,增进人与人之间的交流。

随着时间流逝,选手们陆续抵达终点线,家庭组冠军神采飞扬地振臂庆祝,在志愿者们的见证下记录获胜时刻。 (徐志濮 汪博轩)

江苏交建公司党委组织开展“学习中央八项规定精神 筑牢廉洁从业思想防线”主题党日活动

本报讯 4月28日,江苏交建公司党委组织党员干部赴江苏监狱系统党风廉政警示教育基地开展“学习中央八项规定精神 筑牢廉洁从业思想防线”主题党日活动。

活动开始,大家集中观看了《全面从严治党永远在路上》专题教育片,

深刻彰显了以习近平总书记为核心的党中央全面从严治党的决心。随后大家参观了“初心使命、水清莲洁、利剑高悬、警钟长鸣、砥砺奋进”五个主题展厅,过程中,讲解员结合真实腐败案例、服刑人员狱中生活情况、现身说法视频、“算好人

生七笔账”廉洁账单直击腐败本质,深度剖析腐败滋生根源、蔓延过程与巨大危害,让党员干部职工切实感受到廉政文化的磅礴力量,也清醒认识到腐败行为对个人、家庭、社会造成的毁灭性打击。

本次活动是加强纪律和作风建设的重要举

措,是深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要载体。党员干部职工们经历了一场触及灵魂的思想洗礼,一个个违纪违法反面典型案例,警示着大家以案例为借鉴,主动践行忠诚干净担当,筑牢拒腐防变、廉洁从业防线。 (万辉)



本报讯 4月28日,华南建设公司工会、总部团支部联合举办“‘阅’享青春”读书分享活动。此次活动,有利于青年员工拓宽知识视野、启迪创新思维、实现自我成长与职业规划。 (陈前豪 文/供图)

本报讯 4月29日,中交集团庆祝中华全国总工会成立100周年暨劳动模范表彰大会在北京举行,共58人受到表彰,公司职工张浩栋被授予中交集团暨中国交建劳动模范荣誉称号。

张浩栋现任上海横沙浅滩项目党总支副书记、项目经理,正高级工程师,曾获上海市重大工程立功竞赛优秀建设者、上海市重大工程立功竞赛建设功臣、第五届中国交建十大优秀青年、中交集团“优秀共产党员”等荣誉称号。自1999年入职公司以来,他25年如一日扎根航道工程建设领域,先后参与河北唐山曹妃甸工程、洋山深水港工程、上海长兴潜堤工程、上海金山滨海工程等近20项国家及地方重点工程。25年来,他坚守一线,始终以行动诠释新时代劳模精神,以匠心雕琢工程品质,以创新突破技术壁垒,以党建凝聚团队力量,在万里海疆书写中交建设者的赤诚答卷。 (罗亦凡)

中交水利公司港务分公司与宁波市江北区交通执法队开展党建联建活动

本报讯 4月27日,中交水利公司港务分公司党支部与浙江省宁波市江北区交通执法队党支部开展党建联建活动,联合组织甬江航巡及码头机械伤害应急演练观摩,以“党建红”引领“安全蓝”,推动党建与业务深度融合,筑牢港航安全防线。

活动当天,双方党员干部组成联合巡航队伍,对甬江水域展开全面巡查。巡航过程中,执法人员与中交水利公司港务分公司作业人员密切交流,重点围绕船舶的航行规范、船舶的污染物排放、助航设施运行等内容。此次航巡不仅有效提升了码头作业人员的安全意识与环保责任,也为后续码头安全生产工作奠定良好基础。

巡航结束后,大家来到中交水利公司港务分公司码头,开展机械伤害应急处置能力。未来,双方将继续深化党建联建机制,以高质量党建引领港航行业高质量发展。(刘璐瑶)

中交浚浦建科、投资事业部与上海横沙浅滩项目联合开展“五四”主题团日活动

本报讯 4月27日,中交浚浦建科团总支、投资事业部团总支与上海横沙浅滩项目团总支共同开展“铭记先辈志,传承五四魂”五四青年节主题团日活动。

本次活动首先参观了疏浚展示馆。

疏浚展示馆中大量史料和实物,诠释了民族疏浚事业在“港兴城兴”中的重要意义。接下来,团员们参观了“四行仓库抗战纪念馆”。这座位于上海老闸北的四行仓库建于1931年,是一座钢筋混凝土结构的六层大厦,而四行仓库抗战纪念馆再现了“四行仓库保卫战”场景,内容主要分为“血鏖淞沪”“坚守四行”“孤军抗争”“不朽丰碑”四个部分,展现了中华儿女奋起抗战的勇气和决心。

此次团日活动,不仅是对历史的一次回望,更是一次对精神的洗礼,它让团员青年更加深刻地认识祖国的繁荣是先辈们用鲜血换来的,美好的生活是一代代中华儿女用青春奋斗来的,

从而坚定理想信念,努力岗位建功,为企业高质量发展贡献青春力量。(闵科栋)

此次活动吸引超40名中外职工参与,不仅增强了海外团队的凝聚力,更通过体育竞技搭建文化交流平台,让职工在紧张工作之余释放压力,以健康体魄与团结精神诠释劳动之美、青春之力,让节日氛围在海外一线阵地热烈升腾,为马来西亚各项目建设注入活力。(叶程)

公司职工张浩栋获评中交集团暨中国交建劳动模范